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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA 23 DE MAIO DE 2016.

Aos vinte e três dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão ordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Eva Alves Meirelles Aibar, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos.
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da décima terceira sessão ordinária do dia 16 de maio de 2016. Foi recebido o Projeto de lei n°018/2016 que “Estabelece o Índice para revisão geral,               anual, dos servidores do Poder Executivo, aposentados, pensionistas e dos Conselheiros tutelares, e dá outras providências” e Projeto de Lei n°019/2016 que “Altera a Lei Municipal nº 794/2005, e dá outras providências”. Foi recebido do Fundo de Desenvolvimento da educação o Comunicado n°CM42169/2016.
ORDEM DO DIA: não houve ordem do dia.
GRANDE EXPEDIENTE: 
ARILDO RODRIGUES HEIN: Declinou a palavra
DERLI DA SILVA OLIVEIRA: O vereador deu boa noite a todos os vereadores e ao público presente e iniciou sua fala dizendo que não está mais surpresos com alguns vereadores que querem aprovar projetos que chegam de última hora, e que é vergonhoso o prefeito que esta com sua assessoria junto a ele, não saber dos prazos e necessidades do projeto, e sempre manda os projetos em cima da hora, sem dar tempo de analisar bem os projetos antes de serem votados, e que retorna a dizer que enquanto os vereadores apoiarem este tipo de atitude, os vereadores sempre continuaram dominado pelo executivo, mesmo se sabendo dos prazos legais, os projetos sempre chegam aos “45 do segundo tempo” e que acha que os vereadores deveriam se reunir com o prefeito e cobrar do executivo, e deu o exemplo do projeto do aumento de salário para o funcionalismo, questionando se o prefeito não sabia que haveria de dar este aumento salarial., ressaltou também que se o projeto for analisado dentro do prazo o povo na rua ficará dizendo que demorou por culpa dos vereadores, e que o prefeito não vai assumir a culpa, por ter mandado no ultimo dia o projeto sem dar tempo de ser analisado. O vereador disse que os vereadores, todos os 9, precisam tomar uma atitude, e que isso é lamentável, e que acredita que o mandato do prefeito irá acabar e essa “narquia” continuará, falou ainda que já falou isso várias vezes, mas não tem coleguismo dentro da Casa legislativa, que infelizmente somente ele pensa dessa forma. O vereador falou também sobre a iluminação da praça, e que aos poucos esta sendo arrumada, mas que era uma vergonha a falta de iluminação. O vereador ARILDO pediu a palavra e disse que o concerto da iluminação pública na praça esta sendo realizado pelo funcionário Jorge da CEEE que esta realizando o concerto sem custo algum, somente porque quer ver a praça iluminada, e aos poucos esta fazendo o serviço. O Vereador JONES pediu a palavra, e falou sobre a questão judicial da praça, que não se podia mexer na iluminação, pois havia uma discussão na justiça, para apontar quem poderia realizar este serviço, o vereador falou também que se solidariza com o vereador Derli em relação aos prazos, e que desde seu mandato como Presidente, sempre vem cobrando que os projeto venham com antecedência, e que o projeto caindo em sua comissão, serão pedido os documentos necessários para ser aprovado, e que acredita que há vários setores dentro do Executivo que já podiam ter se planejado em relação a esse projeto. O vereador DERLI retornou sua fala, e ressaltou mais uma vez a importância do projeto chegar na hora certa, e não chegar de última hora, pressionando os vereadores para votar. O vereador JONES, ressaltou que o prefeito, além deste cargo, já foi vereador e Presidente desta Casa de Leis e que sabe como funciona os tramites legais para os projetos, e tem esse conhecimento. O vereador DILVANE, falou ao vereador Derli em relação à fala do mesmo, onde disse não ter parceria dentro da Casa Legislativa, o vereador Dilvane ressaltou que é parceiro sempre, para o que der e vier, e que não vai deixar de fazer uma sessão extraordinária para ajudar o povo, que vai fazer uma sessão pensando no funcionário que recebe, e não pelo prefeito, e que a hora que a documentação estiver certinha dentro das Casa, ele irá sim convocar os vereadores para uma sessão extraordinária, mas não pelas graças do prefeito e sim pelo povo. O vereador DERLI, disse então ao Presidente da Câmara que convocasse uma reunião com o prefeito, para pedir a ele que manda os projetos com antecedência. O vereador DILVANE ressaltou que todos os projetos que chegam, nesta gestão, estão ficando em tempo hábil, nenhum esta sendo atropelado prazos, e citou um exemplo de um projeto que chegou em regime de Urgência Urgentíssima e que quando chegou a mesa, foi baixado o projeto para regime simples, que foi o projeto do Posto de saúde, para poder se analisar melhor o projeto, onde foram os vereadores até a DPM, para ter um parecer legal, e disse que o vereador Derli esta equivocado. O vereador Derli falou então, que desta vez o Presidente esta querendo aprovar o Projeto, e que é preciso analisar pra ver se não há nada errado. O vereador NILSON, pediu a palavra e disse que há muitos anos ele vem discutindo, que as Comissões, deveriam ter no mínimo 5 membros, e que hoje se tem 3, e que desses 3, temos só 4, pois o vereador Jones e a vereadora Eva fazem parte das duas comissões, e é muito importante a participação de mais vereadores na Comissão, para que todos possam se inteirar sobre os projetos, e que em pouquíssimas vezes ele não participou de uma comissão, que é necessário para conhecer melhor o projeto, e que não estava dizendo que o vereador Derli não saiba sobre os projetos, mas que seria fundamental a participação de mais vereadores dentro de cada Comissão. O Vereador Derli relatou que já participou de Comissões no ano de 2004, e que quando vinha em cima da hora, na época se trancava os projetos e se aprovava no tempo certo, agradeceu a todos e encerrou sua pronuncia. 
Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou os trabalhos convocando os demais vereadores para sessão extraordinária do dia 30 de maio de 2016.
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